张玉环获496万元国家赔偿

家人:准备年后去工作

本报讯 据新京报报道,昨 日上午,江西高院官方发布称, 对江西男子张玉环支付共计 4960521.5 元赔偿金,其中包括 157万元精神损害赔偿。27年 前,张玉环曾被认定为杀害男 童案的凶手,获刑入狱9778 天,今年7月,法院改判宣告张 玉环无罪。张玉环的哥哥张民 强说,张玉环对这个结果基本 满意,打算再调整一段时间,今 年过年之后,准备开始新的工 作。

精神损害赔偿未获新高

根据江西高院官方微信发 布,在自愿协商的基础上,江西 高院与张玉环达成国家赔偿协 议:向张玉环支付国家赔偿金 共计4960521.5元,包括无罪羁 押9778天人身自由赔偿金 3390521.5元和精神损害抚慰金 157万元,占人身自由赔偿金的 46%

根据《关于人民法院赔偿 委员会审理国家赔偿案件适用 精神损害赔偿若干问题的意 见》,人民法院赔偿委员会确定 精神损害抚慰金的具体数额, 原则上不超过依照国家赔偿法 所确定的人身自由赔偿金、生 命健康赔偿金总额的35%。

在司法实践中,近年一系 列无罪案件中,精神赔偿金额 持续突破上述法律规定。去年 9月,吉林金哲红被羁押8452 天,获得人身自由赔偿金 2670324.88 元,其中精神损害 抚慰金 2009675.12 元,占比

张玉环的代理律师程广鑫 介绍,张玉环和代理律师曾要 求100%的精神损害抚慰金比 例。在赔偿阶段,双方也一直 就精神损害赔偿金数额进行协 商,程律师说,江西法院认为, 完全参考外地的赔偿案例有所 不妥,法院综合考虑当地以往

的判例以及实际的情况,依据 最高法规定的"35%"原则,作 出了最终的赔偿决定。

家人: 过年后考虑工作事宜

昨日,罗金寿律师与张玉 环的哥哥张民强一起在法院领 取赔偿决定书。

罗金寿介绍,此前有关赔 偿的几份文书需要签字,昨天 到法院签字时,法院表示,赔偿 已经协商一致,为了省去当事 人再跑一趟,便一起将赔偿决 定书发给当事人。

"因为协商时张玉环一直 在,他对这个结果是知道的。" 张玉环的哥哥张民强说,张玉 环对这个结果基本满意,打算 再调整一段时间,今年过年之 后,准备开始新的工作。

张民强介绍,张玉环目前 与小儿子一起生活,对目前基 本的生活已经开始适应,也有

了自己的手机,但为了更好地 调整,目前不方便透露手机号 码接受媒体采访。

据新京报此前报道,1993 年10月24日,江西省南昌市进 贤县凰岭乡张家村6岁的张磊 (化名)和4岁的张翔(化名)失 踪,次日两男童尸体在水库被 发现。1994年1月,被害男童 的邻居张玉环被以故意杀人罪 提起公诉。1995年1月26日, 南昌中院一审以故意杀人罪判 处张玉环死刑缓期两年执行, 1995年3月,江西高院以事实 不清、证据不足为由,将该案发 回重审。2001年,南昌中院重 审,仍以故意杀人罪判处张玉 环死刑,缓期两年执行。2001 年11月28日,江西省高级人民 法院作出终审维持该结果,张 玉环服刑期间持续申诉。2020 年7月,江西高院改判张玉环无

(王巍)

南京地铁实现移动5G全覆盖

10月30日,乘客在南京地铁10号线上使用手机。

南京地铁和南京移动10月29日发布信息,南京成为全国地铁5G全覆盖里程最长的城市,总长378公里的地铁线路已实现移动5G 网络全覆盖。 新华社发(张梦 摄)

我国将推动超龄大家电更新换代

据新华社北京10月30日电 (记者谢希瑶、安蓓)记者30日 获悉,我国将开展"大家电安全 使用年限提醒"活动,鼓励相关 社会团体制定家用电器安全使 用和更新换代的团体标准,促进 相关标准有效实施,推动超龄大 家电更新换代。

国家发展改革委等14个部 门近日印发《近期扩内需促消费 的工作方案》。方案提出,实施

促进实物消费政策,畅通供需更 高水平良性循环。包括加大对 城镇老旧小区改造支持,加快 落实支持城镇老旧小区居民提 取住房公积金,用于加装电梯 等自住住房改造个人支付部分 的政策,鼓励各地对城镇老旧 小区有条件的楼栋加装电梯; 更好利用地下空间建设公共停 车场,探索停车场综合运营管 理机制改革,支持停车场多业

态经营;在秋冬季推出全国家 庭应急物资储备建议清单,鼓 励各地因地制宜加速制定扩充 版清单,引导城市家庭进行家 庭急救箱等医疗物资储备等。

此外,方案提出推动线下 服务消费加速"触网",充分释 放线上经济潜力;在做好常态化 疫情防控基础上,开辟服务消费 新模式;更好运用内外要素和资 源,加大对制造业企业的支持力

国家发展改革委国民经济 综合司有关负责人表示,下一 步,国家发展改革委将会同有 关部门,抓好方案落实工作,着 力打通经济循环各环节堵点, 充分发挥消费基础性作用和投 资关键性作用,加快推动形成 以国内大循环为主体、国内国 际双循环相互促进的新发展格

银保监会严查 保险公司违法行为

据新华社北京10月30日电(记者谭 谟晓)记者从银保监会获悉,银保监会人 身保险监管部日前下发通知,要求保险公 司依法合规开展"开门红"销售活动,监管 部门将加大违法行为查处力度,并对查实 的典型案例进行通报。

《关于加强规范管理促进人身保险公 司年度业务平稳发展的通知》要求,人身 保险公司应摒弃片面追求规模和业绩、以 高费用换取短期业务发展的经营思路,回 归风险保障本源

监管部门将重点查处违法违规及严 重侵害消费者合法权益的行为,包括:承 保过程中异化保险产品功能,违背客户意 愿向其销售保险产品;通过短信、微信、朋 友圈等制造传播虚假信息进行销售误导; 通过歪曲监管政策、炒作产品停售等方式 进行产品促销;以银行理财产品、银行存 款等其他金融产品的名义宣传销售保险 产品;夸大保险责任或保险产品收益,不 如实告知保险产品收益的不确定性等。

别了,"震惊体"!

国家网信办集中整治 手机浏览器网络传播乱象

本报讯 近日,国家网信办发布公告 称,将对网民反映强烈的手机浏览器网络 传播乱象进行专项集中整治,首批专项整 治名单包括UC、QQ、华为、360、搜狗、小 米、vivo、OPPO等8款影响力较大的手机 浏览器。网信办指出,将着力解决自媒体 违规采编互联网新闻信息、"标题党"文章 和违背社会主义核心价值观的不良信息 等三大问题,同时要求手机浏览器平台不 得发布自媒体违规采编的互联网新闻信 息,不得推送、弹窗自媒体发布的各类信

国家网信办在公告中要求,各手机浏 览器要深入开展自查整改,全面清理违规 信息、严管自媒体账号,同时从制度层面 采取有力措施切实防止扰乱网络传播秩 序问题的发生。目前,华为、小米、OPPO 和vivo四家手机浏览器均已在首屏位置 发布了自查整改公告。

(郝娴宇)

太原市中小学 校内托管时间 可延至晚6点半

据新华社太原10月30日电(记者王 菲菲)记者日前从太原市教育局获悉,太 原市将在自愿参加的基础上,将中小学 校开展校内托管服务时间原则上由1小 时延长至1.5小时,具体托管时间可由学 校征求家长意见后自行确定,最晚可延 长至晚上6点半。

记者了解到,此前太原市的公办小学 已实现校内托管全覆盖。此次太原市将 探索通过组织志愿者、购买社会资源参与 等多种形式开展校内托管服务。托管期 间可组织学生完成书面作业、进行自主学 习、开展社团活动等。托管费用可根据课 后服务的性质建立适度财政专项补贴、适 当收取服务性收费或代收费等相结合的 成本分担机制,确保托管服务正常运行。

为进一步减轻家长负担,太原市还 将积极推进中小学校向学生提供午 餐、午休服务,新建学校应根据学生就 餐需求配建食堂,现有学校应创造条 件,采用多种方式灵活提供午餐。